

**साार-समाचार**

**कनवाड़ी में युवक की मौत**

भरतपुर, (निर्स)। कामां थाना इलाके के कनवाड़ी गांव में एक युवक की हत्या का मामला सामने आया है। मृतक साहिल (18) के पिता शाहिदा निवासी पालडी का आरोप है कि चोरी के शक में प्रामीणों ने उसके बेटे की पीट-पीटकर हत्या कर दी। वहीं ठामिणों का कहना है कि गांव की एक दुकान से चोरी कर दुकान की छत से भागते समय युवक का पैर स्लीप हो गया, और जमीन पर गिरने से उसकी मौत हो गई। मृतक के पिता ने सोमवार को सुबह करीब 11 बजे थाने में रिपोर्ट दी। इसके बाद आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर मृतक के परिजनों और ठामिणों ने करीब एक घंटे तक कोसी चौराहे पर प्रदर्शन किया। मौके पर पहुंची पुलिस की समझाइश के बाद रास्ता सुचारु हो सका। एफआईआर रिपोर्ट में मृतक के पिता ने बताया कि 23 फरवरी को रात करीब 10 बजे मेरा बेटा साहिल (18) पहाड़ी गांव से करीब आधा किलोमीटर दूर कनवाड़ी गांव गया था। कनवाड़ी गांव में कोई सगाई का कार्यक्रम था। उसमें डीजे देखने के लिए साहिल गया था। वह देर रात को डीजे देखकर वापस आने घर आ रहा था। उस समय कनवाड़ी गांव निवासी दानी, गिरधारी, लाखन, हरिश्चंकर, छोट्टू, दीपक, शिशुपाल, बंशी, भूपन, काली ने चोरी के शक के आधार पर मेरे बेटे को पकड़ लिया और बेटे की पीट-पीटकर हत्या कर दी। मामले में कनवाड़ी गांव के गिरधारी, लाखन, हरिश्चंकर समेत अन्य युवकों का कहना है कि साहिल गांव की एक दुकान में चोरी कर दुकान की छत से भाग रहा था। जिससे उसका पैर स्लीप हो गया और वह सीधा जमीन पर आ गिरा। इसी दौरान उसकी मौत हो गई।

**बस परिवहन सेवा दुरुस्त करने की मांग**

गंगापुर सिटी, (निर्स)। राजस्थान रोडवेज परिवहन सेवाओं का लाभ गंगापुर सिटी क्षेत्र की आम जनता को पूर्ण रूप से नहीं मिल पा रहा है। समाजसेवी वेद प्रकाश मंगल द्वारा मुख्यमंत्री को रोडवेज परिवहन बस सेवा दुरुस्त करने के लिए पत्र लिखा है। पत्र में गंगापुर सिटी से प्रातः काल रोडवेज बस की सुविधा ठीक होने के साथ जयपुर मुख्यालय से गंगापुर सिटी के लिए दुर्गापुरा बस स्टैंड से चाकसू लालसोट होते हुए रोडवेज बस संसाधन दोपहर 3 बजे के बाद नहीं होने से आम जनता को बेहद परेशानी का सामना करना पड़ रहा है जबकि जयपुर चाकसू बाया लालसोट गंगापुर सड़क मार्ग पूर्ण रूप से हाईवे से कनेक्ट है। लेकिन इस मुख्य मार्ग पर दोपहर बाद कोई भी रोडवेज बस का संचालन नहीं होने से गंगापुर क्षेत्र व आसपास की आम जनता को जयपुर मुख्यालय से वापसी की यात्रा सुविधा नहीं मिल पा रही है जिसके चलते आम जनता को प्राइवेट संसाधन में धक्के खाने पड़ रहे हैं जिसमें सीनियर सिटीजन तथा महिलाओं को बेहद असुविधा में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मंगल ने मुख्यमंत्री को पत्र प्रेषित कर दुर्गापुरा जयपुर बस स्टैंड से चाकसू लालसोट गंगापुर सिटी मार्ग पर रोडवेज की बस सेवाएं रात्रि 8 बजे तक सुचारु करने की मांग की है।

**बीस सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा बैठक**

गंगापुर सिटी, (निर्स)। जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने कहा कि बीस सूत्री कार्यक्रम के तहत वर्ष 2024-25 के तहत विभिन्न विभागों को आवंटित लक्ष्यों को अधिकारी कार्ययोजना बनाकर कार्य करते हुए शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करना सुनिश्चित करो। जिला कलेक्टर सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित बीस सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा बैठक को संबोधित करते हुए बोल रहे थे। उन्होंने कहा किबीस सूत्री कार्यक्रम के तहत आमजन को विभिन्न सरकारी योजनाओं मेलाभान्वित किया गया जिसके सकारात्मक परिणाम भी आ रहे है। इस कार्यक्रम को और अधिक प्रभावी बनाने के लिए सभी विभागीय अधिकारी कार्ययोजना बनाकर सक्रिय रहते हुए कार्य करें तथा प्राथमिकता देकर विभिन्न सूत्रों में शत-प्रतिशत उपलब्धि अर्जित करें। उन्होंने राजीविका देकर मैंने करीब 15 दिन में कार्ययोजना बनाकर लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश दिये। उन्होंने बैठक में महिला एवं बाल विकास, जिला परिषद, पीडब्ल्यूडी, शिक्षा, चिकित्सा सहित अन्य विभागों को आवंटित लक्ष्यों को बिन्दुवार समीक्षा कि एवं आवंटित लक्ष्यों को प्राप्त करने के निर्देश दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीणा सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

**रजत को पीएचडी की उपाधि**

भरतपुर, (निर्स)। जिले में प्रमुख शिक्षण संस्था जसवंत विद्या भवन समिति के निदेशक रजत जैन को भगवत विश्वविद्यालय, अजमेर द्वारा डॉ ऑफ फिलासफ़ी पीएचडी की उपाधि से नवाजा गया। रजत जैन ने अपना शोध शिक्षा के माध्यम से महिलाओं का सशक्तिकरण भरतपुर शहर की शिक्षिकाओं का एक समाज शास्त्रीय अध्ययन विषय पर विश्वविद्यालय के प्रोफेसर डॉ. संजय गौतम के निर्देशन में पूर्ण किया। रजत जैन पूर्व में एमएड, एमबीए, लॉ आदि विभिन्न उपाधि भी हासिल कर चुके हैं। मूल रूप से भरतपुर के निवासी रजत जैन, सूरेश आर्य और साधना जैन के पुत्र हैं। रजत जैन ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता, अपने सास-ससुर, अपनी पत्नी, बच्चों और शुभचिंतकों को दिया है। रजत जैन ने भगवत विवि के डीन पूर्णिमा सिंह, राजेश सिंह, निखिल, अभय, अंजलि, मनोज का भी आधार व्यक्त किया।

**नेशनल शूटिंग बॉल प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश ने राजस्थान को दी शिकस्त**

सुरौठ, (निर्स)। तहसील के गांधी स्मारक के खेल मैदान में चल रही नेशनल शूटिंग बॉल प्रतियोगिता का समापन समारोह पूर्वक किया गया प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले में उत्तर प्रदेश की टीम ने 2-1 से बाजी मार कर जीत हासिल की। नेशनल प्रतियोगिता के समापन समारोह के मुख्य अतिथि सरपंच प्रतिनिधि राम अवतार शर्मा थे एवं अध्यक्षता सुरौठ तहसील ब्राह्मण समाज के महामंत्री वेद प्रकाश शर्मा ने की। प्रतियोगिता के विशिष्ट अतिथि शूटिंग बॉल संघ के मुख्य संरक्षक रामनिवास मीणा, समाजसेवी संपत कटकड़िया रहे, प्रतियोगिता शूटिंग बॉल संघ के जिला सचिव विश्राम मीणा, जाकिर हुसैन,प्रमोद तिवारी सिम्पी शर्मा व प्रवक्ता नरेंद्र बाबा ने जानकारी देते हुए बताया कि रात 11 बजे दूधिया रोशनी

में उत्तर प्रदेश एवं राजस्थान की टीम के मध्य मुकाबला हुआ। जिसमें उत्तर प्रदेश की टीम ने 2-1 से मैच को जीत कर खिलात अपने नाम किया। प्रतियोगिता आयोजन कमेटी द्वारा विजेता टीम के कप्तान इकरार को विजयी कप एवं 15 हजार रुपए की राशि देकर सम्मानित किया गया। प्रतियोगिता का पहला सेमीफाइनल मुकाबला राजस्थान एवं हरियाणा की टीमों के मध्य हुआ जिसमें राजस्थान की टीम ने 2-1 से मैच को जीतकर फाइनल में पहुंची, दूसरा सेमीफाइनल मैच उत्तर प्रदेश (इकरार) एवं दिल्ली की टीम के मध्य हुआ जिसमें उत्तर प्रदेश (इकरार) 2-0 से विजयी हुई। इससे पहले हुए अन्य सुपर लीग मैचों में राजस्थान ने एम्पी को हराया एवं यूपी ने उत्तराखंड को हराया था। समारोह पूर्वक आयोजित किए गए समापन कार्यक्रम में प्रतियोगिता का

बेस्ट शूटर का अवार्ड राजस्थान के कोटा शहर के खिलाड़ी आशीष कुमार को दिया गया। कार्यक्रम में अतिथियों ने प्रतियोगिता के फाइनल विजेता उत्तर प्रदेश की टीम के कप्तान इकरार को विजयी कप 15000 की राशि, उपविजेता राजस्थान टीम के कप्तान संजय को शिल्ड एवं 11000, तृतीय स्थान पर रही दिल्ली की टीम को शिल्ड 7100, चतुर्थ स्थान पर रही जुनियर राजस्थान टीम को 5100 रुपये भेंट कर सम्मानित किया गया। प्रतियोगिता के फाइनल मैच की रेफरिशिप विश्राम मीणा ने की। कार्यक्रम में अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी एवं विजेता उत्तर प्रदेश टीम के खिलाड़ी अरुण शर्मा का कमेटी द्वारा माला व साफा पहनाकर स्वागत सम्मान किया। कार्यक्रम का मंच संचालन फिजिकल टीचर नरेंद्र बाबा ने किया।

**माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की परीक्षा की तैयारियों को लेकर बैठक ली**

गंगापुर सिटी, (निर्स)। राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की 1.वीं और 12वीं की परीक्षाएं 6 मार्च से शुरू होंगी। इस बार पहली बार दोनों कक्षाओं की परीक्षाएं एक ही दिन से आयोजित की जाएंगी। परीक्षा की तैयारियों को लेकर सोमवार को गंगापुर सिटी और वामनवास क्षेत्र के केंद्राधीशकों और पेपर कोऑर्डिनेटर की कार्यशाला आयोजित की गई। जिला शिक्षा अधिकारी हरकेश लाल मीना ने केंद्राध्यक्षों को सतर्कता से परीक्षा संपन्न कराने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि छोटी गलतियां बड़ी समस्या बन सकती हैं। इसलिए बोर्ड की अनुदेशिका का पालन करना जरूरी है। बोर्ड ने कुछ महत्वपूर्ण निर्देश जारी किए हैं। गत परीक्षाओं में संधिघ, लापरवाह, ब्लैकलिस्टेड और पॉसिबो मामलों में संलिप्त कर्मियों को परीक्षा कार्य में नहीं लगाया जाएगा। वीक्षकों की नियुक्ति सीबीईओ करेंगे। केंद्राध्यक्षों को आवश्यकता के अनुसार ही वीक्षक रखने होंगे। गंगापुर और वामनवास के संवेदनशील केंद्रों पर बोर्ड सीधी लाइव निगरानी करेगा। कार्यशाला में दक्ष प्रशिक्षक मानसिंह शेखावत ने बोर्ड की निर्देशिका के सभी बिंदुओं पर चर्चा की। उन्होंने परीक्षा में उपयोग होने वाले

मा. शिक्षा बोर्ड की दसवीं व बारहवीं की परीक्षा एक दिन से ही होंगी शुरू। रजिस्टर और प्रपत्रों की जानकारी भी दी। कार्यशाला में मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी गायत्री वर्मद, एसीबीईओ महेश कुमार मीणा, पीएम श्री राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल के संस्थाप्रधान ओम प्रकाश बैरवा और दुमोदा के प्रधानाचार्य पुरुषोत्तम शर्मा उपस्थित थे। इस बार जिले में बोर्ड परीक्षा में कुल 4 हजार 63. विद्यार्थी पंजीकृत हैं। इसमें 1.वीं में 19 हजार 788 और 12वीं में 17 हजार 875 विद्यार्थी बोर्ड परीक्षा में पंजीकृत हैं। इसके अलावा वरिष्ठ उपाध्यायों में 186, प्रवेशिका में 271 और व्यावसायिक में 214. परीक्षार्थी सहित 1.वीं, 12वीं में कुल 4 हजार 63. परीक्षार्थी पंजीकृत है।परीक्षा के लिए जिले में 99 सेंटर बनाए गए हैं। इसमें 2. सेंटर निजी और शेष 79 सेंटर सरकारी स्कूलों में बनाए गए हैं। जिले में 19 सेंटर में से माध्यमिक स्तर के 96 परीक्षा केन्द्र हैं जबकि उच्च माध्यमिक स्तर के 83 परीक्षा केन्द्र हैं। नकल व गडबडी की आशंका के मद्देनजर संवेदनशील 5

केन्द्र है जबकि एक अतिसेवेदन केन्द्र घोषित किया गया है। जहां बोर्ड के स्तर से सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे। अन्य सेंटरों पर कम से कम 2 घंटे की वीडियोग्राफी कराना अनिवार्य होगी। बोर्ड परीक्षा की तैयारी के सिलसिले में 5 फरवरी को अजमेर में बोर्ड सचिव कैलाशचंद शर्मा ने शिक्षा अधिकारियों को बैठक ली थी। इसमें परीक्षा की गाइड लाइन व सावधानी बरतने के सिलसिले में जानकारी दी थी। प्रश्न पत्रों की सुविधा के बारे में हिदायत दी थी। जिले स्तर पर प्रश्न पत्रों को बोर्ड से आने के बाद कोष कार्यालय सवाई माधोपुर में रखा जाएगा, यहां से 3 मार्च को फिर स्कूलों को प्रश्न पत्र वितरण किए जाएंगे। जिनको निकटतम थानों व चौकी में रखा जाएगा। केन्द्राधीक्षक अपने-अपने केन्द्रों का परीक्षा से दो दिन पूर्व निरीक्षण कर छात्र संख्या एवं बैठक व्यवस्था के अनुसार फर्नीचर, वीक्षक, लिपिक व सहायक कर्मचारी आदि की पूर्णता सुनिश्चित करें एवं आवश्यकानुसार ही मांग पत्र प्रस्तुत करें। फर्नीचर की व्यवस्था पूर्ण की भी शांति विलायों से संपर्क कर सुनिश्चित किया जाएगा। केन्द्र पर आवश्यकता से अधिक वीक्षक होने पर की जाएगी कार्यवाई कार्यशाला में पदाधिकारियों ने

कहा कि किसी भी स्थिति में केन्द्र पर आवश्यकता से अधिक वीक्षक पाए जाने पर केन्द्राधीक्षक के खिलाफ कार्यवाई की जाएगी। साथ ही गत परीक्षाओं में संधिघ, लापरवाह, ब्लैक लिस्टेड, पोक्सो, अश्लीलता में संलिप्त और दंडित कर्मियों तथा विभागीय जांच प्रस्तावित कार्मिकों को परीक्षा कार्य में ड्यूटी नहीं लगाई जाएगी। विद्यार्थियों को प्रवेश पत्र के साथ फोटो युक्त पहचान पत्र के तौर पर आईडी कार्ड भी लाना अनिवार्य होगा। इसमें स्कूल से मिली आईडी भी मान्य होगी। हालांकि युनिफॉर्म में नहीं कि आने वाले विद्यार्थियों को परीक्षा से वंचित नहीं किया जाएगा, लेकिन कारण पत्रा जाएगा।जिले में 5 केन्द्र संवेदनशील जबकि एक अतिसेवेदन शील केन्द्र- जिले में 5 केन्द्र संवेदनशील है जबकि एक केन्द्र अतिसेवेदन शील है। इनमें राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल सूरवाल अतिसेवेदनशील है। इसके अलावा राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल सेलू, राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल चकरी, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय श्यारीली, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मोहवा और राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय वामनवास खुर्द संवेदनशील है।



**‘कैलादेवी मेले की तैयारियां निश्चित समय में पूर्ण करें’**

करोली, (निर्स)। जिला कलक्टर सक्सेना ने कहा कि जिले में कैलादेवी मेला 27 मार्च से प्रारंभ हो रहा है इस संबंध में सभी अधिकारी मेला संबंधी व्यवस्थाओं एवं सौंपे गई जिम्मेदारियों को सक्रिय रहकर समन्वयता स्थापित करते हुए निर्धारित समयवधि से पूर्व ही पूर्ण करना सुनिश्चित करें, जिससे कि मेले में आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की समस्याओं का सामना नहीं करना पड़े। जिला कलक्टर सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित कैलादेवी मेला से सम्बन्धित बैठक में उपस्थित अधिकारियों को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने मेले से सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया कि समस्त अधिकारी अपनी जिम्मेदारियों को तय की गई कार्ययोजना के साथ समन्वय के साथ पूर्ण करें जिससे मेले में किसी भी तरह का व्यवधान उत्पन्न ना हो। जिला कलक्टर ने मेले के दौरान पार्किंग स्थल चिन्हित करने, साईन बोर्ड लगाने, निर्धारित शुल्क से ज्यादा शुल्क वसूलने पर सख्त कार्यवाई करने, साफ

■ 'मेले के दौरान गंदगी किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं की जाएगी'

सफाई दुरुस्त रखने, मोबाईल टॉयलेट की पूर्ण व्यवस्था रखने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। उन्होंने बैठक में आवारा पशु मेले में नजर नहीं आए इसके लिए ग्राम पंचायत पशुपालन विभाग के साथ समन्वय स्थापित करते हुए आवारा पशुओं के लिए अलग से व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। उन्होंने मेला अवधि के दौरान अवैध एवं ऑवरलोडिंग वाहनों पर आवश्यक कार्यवाई करने के लिए परिवहन विभाग व पुलिस विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये। जिला कलक्टर ने कैलादेवी तक मार्ग में फुटपाथ पर हो रहे अतिक्रमण को पुलिस, सानिनि एवं सौंपाएचओ को चिकित्सा व्यवस्था 24 घंटे जारी रखने, मेले के दौरान लगाये गये खाद्य पदार्थों को दुकानों पर नियमित रूप से मॉनिटरिंग करते हुए

पेयजल की व्यवस्था मेला प्रारम्भ होने से पूर्व ही कर लें। उन्होंने कैलादेवी परिसर में हो रहे अतिक्रमण को हटाने के भी निर्देश दिये। उन्होंने कहा मेले के दौरान गंदगी किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। जिला कलक्टर ने मेला परिसर स्थल पर जल स्रोत के संसाधनों की साफ-सफाई निर्धारित समयवधि में पूर्ण करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि मेला परिसर में समुचित मात्रा में सीसीटीवी कैमरों की व्यवस्था की जाये जिससे अवांछित गतिविधियों पर रोकथाम हो सके। उन्होंने मेले के दौरान 24 घण्टे निर्बाध रूप गुणवत्ता के साथ विद्युत आपूर्ति के साथ ढीले तारों कसने, खम्भों को ठीक करने एवं सुरीट से कैलादेवी तक ढीले व झुलते तारों को टाईट करने के निर्देश दिये।जिला कलक्टर ने जिला परिवहन अधिकारी को निजी बसों के परमिट जारी करने, अस्थाई परिवहन चैकी लगाने एवं सीएम्एचओ को चिकित्सा व्यवस्था 24 घंटे जारी रखने, मेले के दौरान लगाये गये खाद्य पदार्थों को दुकानों पर नियमित रूप से मॉनिटरिंग करते हुए

सैम्पल एकत्रित करने एवं इसमें रसद विभाग के अधिकारी को पेट्रोल व डीजल की समुचित व्यवस्था रखने के निर्देश अधिकारियों को दिये। उन्होंने नगर परिषद आयुक्त को मेला प्रारंभ होने से पूर्व साफ सफाई करवाने, कन्ट्रोल रूम स्थापित करने के निर्देश भी संबंधित अधिकारियों को दिये। बैठक में पुलिस उपाधीक्षक कैलादेवी ने कहा कि कैलादेवी मेले में आने वाले श्रद्धालुओं के लिए सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ करने के लिए पर्याप्त पुलिस जापा की व्यवस्था की जाएगी एवं मेले के दौरान अशांति फैलाने वाले व्यक्तियों के खिलाफ सख्त कार्यवाई करने के निर्देश दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीणा, सूचना एवं जनसंपर्क कार्यालय के सहायक निदेशक धर्मेन्द्र मीणा,उपखंड अधिकारी करौली प्रेमराज मीणा, विकास अधिकारी, कैलादेवी मंदिर ट्रस्ट प्रबन्धक सहित जलदाय, चिकित्सा,पशुपालन,रसद सहित अन्य विभागों के अधिकारीगण उपस्थित थे।

**साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक सम्पन्न**

गंगापुर सिटी, (निर्स)। जिला कलक्टर नीलाभ सक्सेना की अध्यक्षता में सोमवार को कलेक्ट्रेट में आवश्यक सेवाओं के समन्वय में साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई।

बैठक में जिला कलक्टर ने कृषि, सड़क, पेयजल व विद्युत आपूर्ति, मौसमी बीमारी, संपर्क पोर्टल, ई-फाइलिंग निस्तारण समय आदि की जिले में प्रगति की समीक्षा की। जिला कलक्टर ने कहा कि समस्त अधिकारी राजस्थान संपर्क पोर्टल, मुख्यमंत्री कार्यालय, लोकायुक्त कार्यालय, मानवाधिकार आयोग कार्यालय, संभागीय आयुक्त कार्यालय से प्राप्त प्रकरण, जनसुनवाई व रात्रि चैपालों में प्राप्त प्रकरणों एवं 90 दिन से लंबित चल रहे परिवारों का निर्धारित समय सीमा से पूर्व निस्तारण कर आमजन को राहत दिलवाना सुनिश्चित करें।

जिला कलक्टर ने आगामी गामी के मौसम को देखते हुए जिले के शहरी एवं ठामिण क्षेत्रों में सुव्यवस्थित जलापूर्ति बनाए रखने के लिए जनस्वास्थ्य एवं अधिवात्रिकी विभाग के अधीक्षण अधिन्या प्रकाशचंद मीणा आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। जिससे जिले में आगामी गर्मियों के दिनों में

किसी भी प्रकार के पेयजल संकट की स्थिति उत्पन्न नहीं हो। वहीं हेंडपम्प मरम्मत अभियान की प्रगति के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी भी प्राप्त की।उन्होंने सीएम्एचओ को चिकित्सालयों में दवाईयों की उपलब्धता सुनिश्चित करने, मौसमी बीमारियों के संबंध में विशेष सतर्कता बरतने, विद्युत विभाग के अधिकारी को सुचारु रूप से बिजली की आपूर्ति सुचारु रूप से बनाये रखने के निर्देश दिये।

उन्होंने बैठक में राजस्व, माईनिंग, सेल टैक्स, परिवहन एवं आवकारी विभाग को राज्य सरकार की मंशा के अनुसार शत-प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। इसके अलावा अन्य लंबित प्रकरणों को समय सीमा में निस्तारण करें, ई-फाईल एवं ई-डक पर शत-प्रतिशत कार्यवाही कर नियमित रूप से डिस्मोजल करने के निर्देश दिये।इस अवसर पर अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीणा, सूचना जनसंपर्क विभाग के सहायक निदेशक धर्मेन्द्र मीणा, उपखंड अधिकारी प्रेमराज मीणा, एवं सहायक कलेक्टर धर्मेन्द्र वर्मा सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

**रोवर रेंजर सम्मानित**

करोली, (निर्स)। राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड राज्य मुख्यालय द्वारा आयोजित एक गरिमा पूर्ण कार्यक्रम में राजस्थान प्रदेश के राज्यपाल नाम हरी भाऊ बागडे ने राज्यपाल पुरस्कार से किस स्काउट गाइड रोवर रेंजर को सम्मानित किया।सीओ स्काउट अनिल कुमार गुप्ता ने बताया कि प्रतिवर्ष के भांति इस वर्ष भी राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड राज्य मुख्यालय जयपुर द्वारा राज्यपाल पुरस्कार जांच शिबिर का आयोजन माह दिसंबर जनवरी में किया गया जिसमें सफल स्काउट गाइड रोवर रेंजर को राज्यपाल महोदय द्वारा राज्यपाल पुरस्कार से सम्मानित किया गया सीओ स्काउट अनिल कुमार गुप्ता के अनुसार करौली जिले के 134 स्काउट 33 रोवर85 गाइड एवं 13 रेंजर ने राज्यपाल पुरस्कार जांच शिबिर में भाग लिया जिनकी जांच प्रवेश से लेकर राज्यपाल पुरस्कार तक के पाठ्यक्रम की राज्य मुख्यालय जयपुर द्वारा आयोजित जांच शिबिर में राज्य मुख्यालय जयपुर द्वारा नियुक्त परीक्षकों के द्वारा ली गई।

**एएमएस मोबाइल ऐप से उपस्थिति देने के आदेश को वापस लेने की मांग**

भरतपुर, (निर्स)। राजस्थान पशु चिकित्सा कर्मचारी संघ (पशुधन निरीक्षक एवं पशुधन प्रसार अधिकारी संघ) के प्रदेश नेतृत्व के आ न पर एएमएस मोबाइल ऐप से ली जा रही उपस्थिति के विरोध में मुख्यमंत्री के नाम अतिरिक्त जिला कलेक्टर धनश्याम शर्मा को ज्ञापन सौंपा गया।

अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संयुक्त महासंघ के जिला अध्यक्ष राजेन्द्र शर्मा पशुधन प्रसार अधिकारी ने इस अवसर पर कहा कि पशुधन निरीक्षक व पशुधन प्रसार अधिकारियों को संसाधन उपलब्ध करए बिना एएमएस मोबाइल ऐप से उपस्थिति देने को मजबूर किया जा रहा है। जो व्यावहारिक नहीं है। पशु पालक के घर पर पशुपालन कर्मचारियों को डोर टू डोर सेवा देनी होती है। फील्ड में नेटवर्क की समस्या रहती है, कई लोगों के पास कोपैड वाले फोन हैं जिससे मोबाइल ऐप से उपस्थिति देने में बहुत असुविधा हो रही है। इसके अलावा कार्यालयों में

■ मुख्यमंत्री के नाम अतिरिक्त जिला को ज्ञापन सौंपा

बैठे-बैठे अधिकारियों द्वारा वीडियो कॉल के माध्यम से उपस्थिति ली जा रही है। फोन नहीं उठाने पर कार्रवाई करने की धमकी दी जा रही है। कार्यालय व पशु चिकित्सालय में 5 से 10 मिनट विलंब से पहुंचने पर या किसी कारण से कार्यालय से बाहर जाने पर पशुधन निरीक्षकों को बिना सुनवाई का अवसर दिए व बिना कारण बताओ नोटिस जारी किए तत्काल निलंबित किया जा रहा है। कर्मचारियों को 5-10 मिनट विलंब होने या अनुपस्थित के आधार पर किसी भी विभाग में कभी भी निलंबित नहीं किया गया है। केवल मात्र पशुपालन विभाग में ही यह अनूठा प्रयोग किया जा रहा है। जिससे पशुपालन विभाग के पशुधन निरीक्षक व पशुधन प्रसार अधिकारी भयभीत व आक्रोशित हैं।

पशुपालन विभाग के शीर्ष पदों पर बैठे अधिकारी कर्मचारियों को अनावश्यक रूप से निलंबित कर एवं भय का माहौल पैदा कर राज्य सरकार की जनकल्याण की छवि को धूमिल करने का प्रयास कर रहे हैं। पशु चिकित्सा कर्मचारी संघ के नवनियुक्त जिला मंत्री सुनील कुमार ने कहा कि एक ही संस्था में कार्यरत उच्च अधिकारी को अनुपस्थित रहने पर उसे कारण बताओ नोटिस दिया जा रहा है। जबकि पशुधन निरीक्षक व पशुधन प्रसार अधिकारियों को बिना नोटिस दिए सीधे निलंबित किया जा रहा है। राजस्थान में किसी भी विभाग में ऐसी तानाशाही व आतंक का माहौल नहीं है। राज्य सरकार को इस विषय में दखल देने की आवश्यकता है। जिससे कर्मचारी भय मुक्त होकर राज्य सेवा कर सकें। पशुधन प्रसार अधिकारी महेंद्र कुमार शर्मा, पशुधन निरीक्षक यजुवेंद्र तिवारी, नरेश कुमार ने कहा कि दुर्भाग्यवश निलंबित किए गए निलंबन आदेश अविलंब निरस्त किया जावे।

**तेजी से आगे बढ़ाएं अपने मार्केट के रिटर्न को**

एलआईसी इंडेक्स प्लस

UIN: 512L354V01 | Plan No.: 873

**मार्केट रिटर्न के साथ जीवन सुरक्षा का लाभ**

एक नॉन – पार, लिंक्ड, जीवन, व्यक्तिगत, बचत योजना

- मात्र ₹2,500/- के मासिक प्रीमियम से शुरूआत कीजिए
- दो फंड्स में से चुनिए – निफ्टी 50 (फ्लैक्ससी स्मार्ट ग्रोथ फंड) या निफ्टी 100 (फ्लैक्ससी ग्रोथ फंड) के चुनिंदा स्टॉक्स में 100% तक निवेश
- गारंटीड एडीशनल के साथ\*

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

